

北京时间6月5日,NBA总决赛第二战打响,掘金未能把握住最多时15分的领先优势,以108比111不敌热火,系列赛双方战成1比1。掘金遭遇了本赛季季后赛的主场首败,此前战绩为9胜0负。此役也是掘金本赛季季后赛第一次在领先两位数的情况下被翻盘。

落选秀集体爆发 掘金队主场失守

# 热力不减



热火在这场比赛中打出了几乎最强状态:上场集体迷失的落选秀们及时地找到外线手感,其中邓罗、文森特在下半场的外线发挥,是热火逆转的最重要因素。“大哥”巴特勒在前三节虽然状态有些不太在线,但是末节时一个关键三分以及最后一防干扰了默里的投篮,体现出他独特的价值。

热火在纸面上实力远不如掘金,双方总决赛第一场打得更像是不在同一个水平线上的比赛。但第二场时,乐福被提到首发,这也是热火调整的开始。乐福在内线能远投,足以拉开空间,也能惩罚对手蹲坑防守的方式。更重要的是,乐福脚下移动较快,下手也利索,他换防到对位以及协防约基奇,产生了不错的效果。

与此同时,热火的落选秀们开始了强烈的反弹。热火能与掘金抗衡的最大本钱就是他们的外线,而这

主要依靠斯特鲁斯、马丁、文森特、邓罗这样的落选秀。之前东决,这些落选秀们让凯尔特人吃尽苦头,他们几乎成为了热火输赢的风向标。5日这场比赛开始阶段,斯特鲁斯在首节的外线表现就吓人一跳,此后尤其是到了第三、四节,文森特与邓罗“接棒”,其中邓罗甚至在末节打出了全明星级别的表现。邓罗前三节5分钟0出手,末节10分钟5中4得10分,价值连城。热火也就此实现了比分的反超,并改变了比赛的走势。文森特本场比赛得到了全队最高的23分。

但仅有这些还不够。掘金末节仍然有很强的追分实力,特别是约基奇与默里同时在场上的时候,正是掘金发力追分的阶段。在热火一对一防守的情况下,约基奇几乎是百发百中的状态。这期间,约基奇展现出各种实用且效率很高的进攻手段,再次给人一览众山小的感觉。全场比赛他又拿到了41分、11篮板、4助攻的出色数据。

而默里则险些上演了“末节之王”的英雄绝杀。正是默里在末节的超强进攻状态,将掘金一步步地从坠落的边缘拉回来,但可惜的是最后一攻,他未能建功。

最后一攻时,掘金落后3分,主帅马龙也未做暂停布置,直接将比赛交给场上的队员去完成,这在赛后引起了不小的争议。但其实,马龙这样的选择也无可厚非。就算是叫了暂停布置最后三分进攻,十有八九也将由默里来完成,而热火也必然会对进行重点防守。如此情况下,还不如让默里直接阅读对方防守,作出进攻判断。只是,默里最后对上了巴特勒,后者还有一次比较干净的断球,这在一定程度上打乱了默里的进攻节奏。

据《北京青年报》 宋翔

## 三分球成热火制胜法宝

## 掘金客场要解决这两难题

6月5日,2022—2023赛季NBA总决赛第二场,客场作战的热火以111比108险胜掘金,将系列赛比分扳为1比1。热火全队三分球35中17,命中率高达48.6%,他们用最拿手的三分球“惩罚”了掘金,也让总决赛增加了更多的悬念。

赛后谈及对热火三分球的防守,约基奇坦言,“我觉得纪律性是关键,你一犯错误,他们就会惩罚你。如果我们做不好这点,这个系列赛会很漫长。”主教练迈克尔·马龙也表示,首场只是掘金幸运,对手的三分球不理想,今天的热火作出了回应。

教练组主动变阵,将长时间缺席的勒夫提到首发阵容,同时最大程度限制约基奇与其他队友的联系,热火此役取胜的因素有很多。不过,如果没有关键的三分手感回暖,本场比赛的取胜将更加艰难。

相较于掘金的三分球28中11,热火

的35中17无疑更高效,尤其是末节的9中5,最终让热火将优势转化成胜势。全场比赛,热火出场10名球员中,除了阿德巴约、泽勒和海史密斯,其余7人均有三分球入账,其中,文森特三分球6中4,斯特鲁斯10中4。

以斯特鲁斯为例,上场输给掘金,他的三分球9中0,此役强势回暖。他的心态也许正是热火整体意志力的缩影,“每场比赛,我都把自己当作百发百中的射手,每次出手时,就没想过会投丢。无论前面发生了什么,只是保持相同的心态。”

而从首轮上演“黑八奇迹”、淘汰常规赛第一的雄鹿至今,热火已经多次证明,三分球是球队的制胜法宝之一。总决赛开打前的18场季后赛,热火单场三分命中率低于三成的只有3场,8场比赛的三分命中率超过四成,战绩为6胜2负。

截至目前,热火阵中有7名球员三分

球出手60次以上,其中6人的命中率在36%以上。最稳定的是文森特,他总计121投50中,是全队三分球命中次数最多的球员。凯莱布·马丁的命中率最高,以44.1%的命中率投进了41个三分球。邓肯·罗宾逊同样高效,三分球100投44中,命中率为44%。

除此之外,斯特鲁斯三分球出手122次,以队内最多的出手次数投进41个三分球。巴特勒、洛瑞、勒夫的三分球命中率也都在36%以上,以上3位明星球员的三分球分别为66中24、71中27和74中27。

双方重回同一起跑线后,总决赛将移师迈阿密的主场,掘金变成“解题”的一方。是否要更多地限制热火外线射手群的发挥?如何加强约基奇与队友间的联系?以迈克尔·马龙为首的掘金教练组需要尽快找到“答案”。

据《新京报》 徐邦印